

# Высунский Доброжелатель

Орган Высунского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 79 (3859)

СРЕДА, 4 июля 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

## В Совнарком Союзу ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР установил для молодых рабочих, работающих на производстве и обучающихся в школах рабочей молодежи, на период выпускных экзаменов дополнительные отпуска с сохранением заработной платы.

Учащимся десятых классов предоставляется отпуск на двадцать рабочих дней, учащимся седьмых классов — на пятнадцать. Учащиеся остальных классов освобождаются в дни испытаний от работы, с зачетом этих дней при предоставлении им очередного отпуска.

Совнарком обязал руководителей предприятий предоставлять учащимся по их желанию очередные отпуска.

## Обеспечим своевременный и высококачественный уход за посевами

Колхозы Высунского района удовлетворительно провели весенний сев и состояние посевов обещает получение высокого урожая. Успехи, достигнутые на весеннем севе, могут быть закреплены и обеспечат получение высокоурожая с каждого гектара только в результате своевременного и тщательного ухода за посевами. Прополка и междурядная обработка посевов — важнейший этап в борьбе за высокий урожай. Колхозники, колхозницы, взрослые и подростки, все трудоспособное население колхозов должно провести, не считаясь с временем, напряженную работу по уничтожению на посевах сорняков — этих злейших врагов культурных растений.

Однако в колхозах района имеется определенное отставание в уходе за посевами и этому отставанию нет никакого оправдания.

Колхозный строй, выдержавший суровые испытания войны, имеет все возможности для того, чтобы уничтожить сорняки на посевах. Надо только уметь использовать эти возможности. Решающая роль в уходе за посевами принадлежит звеньям. Стоит поставить их в надлежащие условия и они сделают чудеса.

Ход прополочных работ в колхозах района показывает, что в эти напряженные дни далеко не все звенья — не вся рабочая сила привлечена на работу по прополке. Последняя проводится „скопом“, не на полную силу, широко практикуется обезличивание труда, что подрывает стимул к повышению производительности труда — выполнению и перевыполнению норм выработки.

Правильная организация труда внутри звена, вот основное, что обеспечивает ускорение темпов и повышение качества ухода за посевами. Не всякая форма индивидуальной сдельщины может дать желательные результаты на прополке и междурядной обработке.

Только закрепление за каждым членом звена определенных участков посевов на все время хода, а по овощам и картофелю, включая и уборку урожая, создает у колхозников заинтересованность в своевременном и высококачественном проведении прополочных и других работ по уходу за посевами.

Зная наперед, что прополочный сегодня участок не будет завтра обезличен, колхозники и колхозницы не только будут стремиться ускорить темпы работы, но и проявят

особую заботливость в отношении своевременного проведения работ по уходу за посевами и особенно в отношении качества этих работ.

Руководителям колхозов — председателям и бригадирам, агрономам райзо и МТС надо немедленно перейти от разговоров к делу и отвести в натуре каждому колхознику, колхознице — члену звена определенные участки посевов: проса, картофеля, овощных и технических культур, кормовых корнеплодов для ухода за ними в течение всего лета. При этом следует установить твердые сроки проведения прополки, междурядной обработки и других работ по уходу за посевами, а также дать каждому участнику прополки дневные задания и проверить их выполнение не только по объему, но и по качеству.

Надо повести решительную борьбу против уравниловки на прополочных работах, которую допускают бригадиры, уклоняясь от замера выработки отдельно каждого работающего колхозника.

Без правильной расстановки рабочей силы, без правильного учета труда нельзя добиться ускорения темпов и качества работ по уходу за посевами.

Там, где это сделано и делается имеются определенные достижения в ходе прополочных работ. Так в колхозе „Красная Борковка“ при работе „скопом“ выходило на прополку не больше 10 человек во всех звеньях. Но стоило председателю колхоза тов. Колобову П. М. провести закрепление участков за каждым членом звена, как на эту работу стало выходить ежедневно свыше 40 чел. В то же время рядом в расположенном колхозе „Красный Трудовик“, где работа колхозников обезличена и применяется уравниловка посевы овощных и других культур зарастают сорняками и создана определенная угроза срыва получения урожая.

Укреплением звеньев, привлечением всего трудоспособного населения колхозов на работу по уходу за посевами, решительным проведением закрепления за каждым членом звена определенных участков на все время ухода за посевами и повышением производительности труда обеспечим своевременное и тщательное проведение прополки и междурядной обработки всех посевов.

Агроном обло  
Дробязко.

## Все силы на прополку

Прополочные работы в колхозах нашего района развернуты слабо. В таких крупных колхозах, как имени Воронилкина, имени Жданова к прополке приступили всего лишь три дня тому назад, прополочено в них по 10 гектаров. В колхозе „Красное Пятово“ прополочено всего лишь один гектар.

В колхозе „Красная Заря“, Шиморского сельсовета поля настолько засорены, что трудно разобрать, что здесь растет просо или овес, или другое травя. Это лишь потому, что нет правильной организации труда.

В колхозе „Красная Борковка“ правильно организовали работу по уходу за посевами, применили индивидуальную сдельщину, каждой колхознице отвели определенный участок и в течение двух дней орау стали видны единги. Женщина — колхозница выходит уже не одна на прополку, а со своей дочкой 13—15 лет. Она хорошо знает, что ее труд не пропадет даром и за ней уже бригадир может усмотреть, как она одержит свой участок.

Хорошо в этом колхозе работают звеньевые: Седова Аяна, Матюгова Илена, Орлова Мария.

Звеньевая Седова Аяна говорит: „Правильная организация труда во многом помогает нам справиться с прополкой. Каждая женщина знает, что если ей дали участок, то она за него отвечает и на это место уже никто не придет полоть. Если хорошо прополот этот участок, то на нем уже травы не будет и ей не придется идти пропалывать вторично.“

— На помощь к нам пришли жены рабочих — говорит звеньевая Орлова Мария. Они также очень хорошо помогают нам в прополке. Особенно хорошо работают на прополке это Юрчагина Мария, Тузова Александра, Юсорова Надежда, которые выполняют и перевыполняют.

В ближайшие дни во всех колхозах должны быть развернуты массовые работы по прополке посевов. Нужно не допускать образования корки на засеянных полях. Вначале развития растения корка может заглушить всходы и снизить урожай.

## Кудасов не обеспечивает чуркой

С поднятием пара наш район сильно отстал. Лучшие трактористы и бригадиры тракторных бригад стараются как можно быстрее выйти из такого поворного положения, но им во многом мешают председатели колхозов, которые своевременно не обеспечивают тракторы чуркой, а если и обеспечивают, то очень сырой. От этого происходит засаливание поршневой группы, ввиду постороннего прососа футорки.

Смирнов И. И. является лучшим бригадиром тракторной бригады МТС. Он старается быстрее закончить взмет паров, но ему во многом мешает председатель колхоза „День урожая“ тов. Кудасов, который не обеспечил тракторы сухой чуркой и тракторы вынуждены стоять днями.

Главный агроном МТС  
Мельников.

## Сформирование польского Правительства Национального Единства

ВАРШАВА, 28 июня. (ТАСС) Премьер министр Временного польского правительства Эд. Осубка-Моравский заявил что, польское правительство во исполнении соглашения, достигнутого в результате переговоров в Москве решило выйти в отставку, чтобы сделать возможным формирование правительства Национального Единства.

Президент Крайовой Рады Народовой Б. Берут принял отставку правительства и поручил формирование нового правительства Осубка-Моравскому.

ВАРШАВА, 28 июня. (ТАСС). Сегодня Эд. Осубка-Моравский представил президенту Крайовой Рады Народовой состав Правительства Национального Единства. На основании п. 45 Конституции президент Крайовой Рады Народовой объявил следующий состав Правительства Национального Единства:

Премьер-министр — Эдвард Осубка-Моравский; вице-премьер — Владислав Гомулка; вице-премьер и министр земледелия — Станислав Миколайчик; министр национальной обороны — маршал Михаил Роля-Жимерский; министр иностранных дел — Винценты Ржицкий; министр общественной администрации — д-р Владислав Керник; министр общественной безопасности —

Станислав Радкевич; министр финансов — Константин Домбровский; министр промышленности — Гилары Милиц; министр путей сообщения — инженер Ян Рабановский; министр почт и телеграфа — Мечислав Тугутт; министр речного и морского транспорта и внешней торговли — д-р Стефан Ендиховский; министр здравоохранения — д-р Францишек Литвин; министр лесов — Станислав Ткачув; министр труда и социального обеспечения — Ян Станчик; министр просвещения — Чеслав Выцех; министр культуры и искусства — Владислав Ковальский; министр юстиции — Генрик Свентковский; министр по делам восстановления страны — профессор Михаил Качоровский; министр информации — Стефан Матушевский; министр снабжения и торговли — Ержи Штахельский.

28 июня в 18 часов Правительство Национального Единства принесло перед президентом Крайовой Рады Народовой торжественную присягу. Затем состоялось первое заседание вновь сформированного Правительства.

На заседании президиума Крайовой Рады Народовой было решено образовать министерство речного и морского транспорта и внешней торговли, а также министерство лесов.

## Прибытие в Москву Председателя Исполнительного Юаня и Министра Иностранных Дел Китайской Республики г-на Сун Цзы-веня

30 июня в Москву прибыли Председатель Исполнительного Юаня и Министр Иностранных Дел Китайской Республики г-н Сун Цзы-вень, Заместитель Министра Иностранных Дел г-н Ху Ши-цзэ в сопровождении гг. Шень Хун-ле, Цянь Чанжао, Цзян Цзин-го, Чжан Фу-юнь, Пу Дао мин, Лю Цзэ-жун и других.

Одновременно в Москву прибыл Посол СССР в Китае А. А. Петров.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Китайской Республики и СССР.

Аэродром был украшен китайскими и советскими флагами.

## Беседа И. В. Сталина с г-ном Сун Цзы-венем

30 июня Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин имел беседу с Председателем Исполнительного Юаня Национального Правительства и Министром Иностранных Дел Китайской Республики г-ном Сун Цзы-венем.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, Вице-Министр Иностранных Дел Китайской Республики г-н Виктор Ху, Советский Посол в Китае А. А. Петров и Китайский Посол в СССР г-н Фу Бин-чан.

# Учебный год окончен

## Подготовили прочную, культурную смену

Закончились выпускные экзамены в Выксунской школе № 3. Выпуск нынешнего года является историческим выпуском: с него начинается новый период жизни в советской школе и в истории педагогике. Жизнь выдвинула перед советским народом много новых задач, потребовавших коренных реформ.

Школьные реформы двух последних лет внесли глубокие изменения в школе и в оформлении личности школьника.

Несмотря на всемирный четырехлетний пожар войны, мать—Родина укрепляла культуру страны.

Реформы выпрямили энергичных учащихся и учителей, подхлестнули некоторых инертных и совсем закрыли двери для лентяев. Экзамены на аттестат зрелости и Золотую медаль требовали прочных и крепких знаний за курс всего десятилетнего обучения в школе. Положен конец безграмотности и расхлябанности некоторых учащихся, вытекавшей из либерализма и снисходительности некоторых учителей, увлекшихся процентоманней, тормозившей поставить культуру страны на нужную высоту.

От школы требуется выпустить учащихся с умной головой, с твердым характером, с большой силой воли, с отличной дисциплиной.

Я, классный руководитель 10 класса „А“, Выксунской школы № 3, с гордостью за-

являю и уверяю руководителей партийных, советских и общественных организаций города Выксы, что учителя школы № 3 подготовили прочную, культурную смену, которым можно будет доверить будущее нашей Родины. По постановлению педагогического совета три лучшие ученицы Комлева Эмма, Крашенинникова Нина и Уткина Надя сдали экзамены на аттестат зрелости с Золотой медалью. Это является лучшим подарком школы матери Родине. Эти ученицы были подготовлены в бурные, грозные военные годы и выпускаются в солнечные дни победы.

Глубокие знания показали ученицы—Куделькина Тамара и Урьева Катя; прочные знания показали учащиеся Тальнова Светлана, Лошманов Иван, Доронин Анатолий и другие. Все это свидетельствует о том, что учащиеся впитали передовые благородные, гуманные социалистические идеи.

Выпускникам будущего года следует многому поучиться у выше перечисленных учащихся. Во-первых, они были строго подчинены трудовому режиму, как в школе, так и вне ее, во-вторых, медалисты начали повторять материал далеко до начала занятий учебного года в прошлые летние каникулы. Они научились четкости в работе, научились ценить время по американски, а время дороже денег. Из 17 человек по 10

классу „А“, допущенных к экзаменам, аттестат зрелости получают 14 человек, а всего по обоим классам получают 20 человек.

Такой успех обуславливается также не только целеустремленностью самих учащихся, но и большой затратой энергии всех учителей и дирекции школы и особенно четкой, глубокой и добросовестной работой учителей—Полянской В. И. и Мальвинского А. Н., основных столбов знаний. А также большой заботой и чуткостью со стороны горкома ВКП(б) и лично тов. Сокол С. Ф., горкома комсомола т.т. Макавской Е. Д., и Зуевой Е. И., заведующей горно Устиновой О. В., которые весь год не выпускали десятиклассников из поля своего зрения. Эту заботу учащиеся моего класса чувствовали до последнего момента выпускных экзаменов, и постарались ее оправдать.

Страница школьной жизни моих воспитанников прочтена и закрывается, начинается новая повесть их жизни. Пусть она будет начинаться с пушкинских слов, одной из тем их сочинений: „Мой друг, отчизне посвятим души прекрасные порывы!“

Учащиеся пойдут по разным путям и дорогам, но цель их будет одна—трудиться на благо Родины, на радость родителей, на страх врагам!

Классный руководитель 10 класса „А“ школы № 3  
**М. М. ВОЙТЮК**

## Хорошо проводим каникулы

В этом году мы успешно закончили 5 класс школы № 1. В течение года учились только на 5 и 4. Хорошие отметки мы получали потому, что на уроках внимательно слушали объяснения учителей, аккуратно выполняли домашние задания. Сейчас у нас летние каникулы, которые мы хоро-

шо проводим: читаем книги, журналы, ходим в лес,купаемся, играем в различные игры. Мы бы очень хотели, чтобы в детском городке в парке организовывались различные развлечения, хотя бы качели, но в нем ничего нет.

Несомненно, что за время летних

каникул мы хорошо отдохнем и обещаем, что в новом учебном году будем учиться еще лучше.

Ученицы 6 класса школы № 1:  
**ДЕНИСОВА АЛЯ, ПРЕСНЯКОВА ТОМА, РОЩИНА ВАЛЯ, ГЕЛЕСКУЛ ЛЕНА.**

## Буду продолжать свое образование

В этом году на долю десятиклассников выпала серьезная и ответственная задача: мы держали экзамены на аттестат зрелости.

25 июня экзамены закончились. Этот день для нас, десятиклассников, знаменательная дата. Он будет самым светлым воспоминанием в нашей жизни. В этот день каждый из нас получил путевку в жизнь.

Хочется сказать несколько горячих слов благодарности всему педагогическому коллективу нашей школы, вырастившему и воспитавшему нас. Я благодарна моему учителю Александру Николаевичу Мальвинскому, сумевшему привить мне любовь к своему предмету—математике.

— Спасибо Вам, Варвара Ивановна Полянская. Ваши

уроки были для нас прекрасной школой воспитания.

Не только хорошим педагогом, но и незаменимым классным руководителем была для нас Мария Матвеевна Войтюк.

— Спасибо Вам, товарищи учителя, за те знания, которые мы получили от Вас. Вы дали мне возможность все десять лет носить звание отличницы. За все это школа наградила меня Золотой медалью.

Я желаю продолжать свое дальнейшее образование в высшем учебном заведении, ибо я твердо знаю, что знания нам нужны, как винтовка в бою.

Моя последняя мечта—быть честным советским тружеником на благо нашей необъятной Родины

**ЭМИЛИЯ КОМЛЕВА.**

## Счастлирое детство

Советские дети—самые счастливые в мире. Партия и правительство лично товарищ Сталин проявляют повседневную заботу о детях. Только в нашей стране дети имеют возможность отдыхать в пионерских лагерях, санаториях, на оздоровительных площадках.

Хорошо отдыхают девочки и мальчики в 7 до 13 летнего возраста на санаторной площадке при школе № 5. Словами „Добро пожаловать“ встречает здание детвору. Чистота и уют палат создают у ребят хорошее настроение. Здесь они окружены материнской заботой со стороны заведующей площадкой М. М. Тарасовой, старшей вожатой Ани Вазан и отрядными вожатыми.

На оздоровительной площадке три отряда: „Каждый страй строго соблю-

дает установленный режим. Кроме развлечений, которые имеются на площадке, ребята делают прогулки в парк, катаются на лодке, кушают.

На площадке организованы кружки самодельности: хоровой, физкультурный, рукодельный, драматический, кружок ИЗО, лепки.

С большой любовью руководит физкультурным кружком вожатая Нина Калеева. Под ее руководством девочки и мальчики подготовили целый ряд акробатических номеров. Особенно успешно занимается семилетняя Мра Рунова.

С большим желанием ребята принимают участие в постановке детских пьес „Словушко“ и „Вам зли бои“.

**З. ЛОХИНА.**



## Итоги и задачи школ города

Советская школа—могучий воспитатель подрастающего поколения нашей страны. Отечественная война для советской школы явилась временем серьезных испытаний и можно считать общепризнанным, что школа наша с честью выдержала эти испытания.

Десятки пионцев школ города Выксы вместе с учителями доказали на фронте и в тылу свою преданность родине, мужество, стойкость и самоотверженность. За отличные боевые действия на фронтах Отечественной войны бывшие наши учащиеся Петухов А., Вознесенский В., Лавровский И., Барянов И., Абрамов В. и целый ряд других награждены орденами и медалями.

Не взирая на трудности военного времени, школа за последние годы не ослабила своей работы. Напротив, она значительно расширила ее объем и существенно улучшила качество обучения и воспитания.

Учебные занятия за 1944 г.—1945 учебный год прошли нормально. Перебыв в занятиях не было. Весь программный материал по всем учебным предметам пройден полностью, за исключением истории в 6 классе в неполной средней школе № 4 по болезни преподавателя.

Педагоги и отдел народного образования призваны осуществлять закон о всеобщем обязательном обучении. У-

нако есть еще дети школьного возраста не обучающиеся в школах.

В феврале и марте учителями была проведена большая разъяснительная работа с родителями, задерживающими своих детей дома. В школы вернулось 32 человека, для которых были созданы две группы так называемых „иностранных“ вовлеченных в школу. Надо признать, что работа школы с родителями была крайне недостаточной. Родительские собрания не проводились, а если где и пытались их созвать, так они были весьма малочисленны. Работа с родителями, главным образом носила индивидуальный характер.

Большая роль принадлежала комсомольской организации в школе—в создании атмосферы самой напряженной учебы и строгой дисциплины среди комсомольцев и пионеров. Выпускные экзамены и экзамены на аттестат зрелости не должны были участиться, особенно комсомольцев—задать взрослому.

Переводные и выпускные экзамены в нынешнем году были организованы с особой тщательностью. К школьникам и учителям предъявлялись весьма серьезные требования. Этим имелось в виду еще выше поднять качество учебно-воспитательной работы. В нынешнем году основная масса учащихся, допущенных до экзаменов, успешно закончила учебный год. Всего по школам города держали экзамены 750

человек, из них выдержали 710 человек. Из 3638 учащихся переведено в следующие классы 2370 человек, оставлены на повторный курс 922 человека, получили экзамены на со зрелости 346 человек.

Ученица 10 класса Комлева Эмма впервые в истории нашей советской школы будет награждена Золотой медалью за отличные успехи и примерное поведение. Городской отдел народного образования ходатайствует перед обкомом о награждении Золотой медалью еще двух десятиклассниц Крашенинниковой и Уткиной, имевших круглые 5 по всем предметам за исключением небольшой погрешности по сочинению.

В связи с окончанием учебного года для горно и руководителей школ наступает другая, ответственная пора всеобщей подготовки к новому учебному году.

Как и во все предшествующие годы, задачей первоочередной важности в 1945—1946 учебном году остается в городе осуществление всеобщего обучения детей.

Успехи учебного года находятся в прямой зависимости от того, созданы ли благоприятные условия для учебы школьников и труда педагогов. Сейчас с помощью шефов в нашем городе уже позным ходом идет подготовка к новому учебному году. На сегодня отремонтированы и, можно сказать, готовы к началу учебного года школы №№ 7,

5, 6 и 4. В полном разгаре идет ремонт в школах №№ 1, 3 и 8 Шефы школ—заводы, в лице директора металлургического завода тов. Соболева, начальника ремонтно-строительных работ тов. Болова, директора завода ДРО тов. Волкова, его заместителя тов. Фигуровского, председателя завкома тов. Гусева, директора лесоторфоуправления тов. Морозова, начальника стройконторы тов. Гусева, директора промкомбината тов. Зубова по настоящему помогают нам укреплять дело народного образования.

Силами учащихся и учителей для школ заготовлено 780 кубометров дров, требуется на год 939 кубометров.

Кадрами педагогов в новом учебном году в основном мы обеспечены, нам сейчас не хватает трех учителей в начальные классы, но мы уже имеем несколько заявлений о желании работать педагогами в городе.

Педагогам доверено важнейшее и благороднейшее дело. Они призваны обучать и воспитывать молодое поколение, которое будет участвовать в разрешении гигантских задач, выдвигаемых современными и грядущими днями. С помощью общественной школы города смогут хорошо подготовиться и провести новый учебный год в мирных условиях нашей страны.

Зав. горно  
**О. УСТИНОВА.**

## Мы не скучаем

Свой летний отдых мы проводим на санаторной площадке при школе № 5. Нам здесь очень хорошо и мы совсем не скучаем о доме. Наши вожатые проводят с нами интересные игры, мы гуляем в парке, ходим в лес,купаемся. Мы набираемся новых сил, чтобы за лето хорошо поправиться и новый учебный год начать со свежими силами.

За хорошее отношение к нам выносим благодарность заведующей детской санаторной площадкой М. М. Тарасовой, старшей вожатой Ане Вазан, всем вожатым и обслуживающему персоналу.

**ВАЛЯ ДЕЕВА, СВЕТАНА СОКОЛ, ЗОЯ ЗУРНЯЕВА.**

*Отв. редактор*  
**К. И. АЛОЕВА**

Магазины и овощехранилище Выксунского ТОРГ'а производят закупку дикого лука, щавеля, сухих грибов, малины, черники, шиповника.

Закуп производится по госценам с отовариванием промтоварами от 10 до 20 процентов суммы сданной продукции.

ОРС'у лесоторфоуправления требуются сепянки и портыне.

С предложением обращаться в ОРС—здание ЛТУ.